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Sibiiu, 18 Februarie st. t.

Alaltăieri a’a constituit aici în Sibiiu 
reuniunea agricolă română pentru comi
tatul Sibiiului, un început modest pen
tru o lucrare, care va puté sé aibă cu 
timpul o mare importanţă pentru des- 
voîtarea noastră economică.

Dintru început se proiectase, pre
cum seim, o reuniune agricolă pentru 
întreaga ţeară, care sé cuprindă în ea 
pe toţi agronomii noştri mai experimen
taţi şi sé lucreze cu mijloace mai mari 
pentru progresul clasei române plugă- 
resci. Guvernul ínsé a chibzuit, că 
existenţa unei asemenea reuniuni gene
rale nu se poate concorda cu interesele 
„statului“ şi a refusat aprobarea statu
telor ce ’i-se presentaseră, declarând că 
nu poate admite decât înfiinţarea de 
reuniuni comitatense.

Astfel o parte din oamenii, care 
luaseră iniţiativa pentru înfiinţarea reu
niunii generale, s’au constituit în comi
tet provisor şi au înfiinţat în cele din 
urmă reuniunea comitatensă acum con
stituită.

Rémáne acum sé vedem foloasele 
practice ale acestei prime reuniuni de 
acest fel, pentru-că ele singure vor puté 
sé îndemne şi pe Românii din alte co
mitate sé înfiinţeze şi ei asemenea reu
niuni.

Românul e din fire om reservat şi 
neíncrecjétor. De aceea cu anevoe se 
unesce cu ne-Românii şi numai după în
delungate experienţe primesce îmbunătă
ţirile, pe care le vede la dînşii. Astfel 
chiar şi aici în fostul Fund-Regiu, unde 
trăesc alăturea cu un popor în toate 
privinţele înaintat, plugarii Români n’au 
profitat în destul dela vecinii lor. Pen- 
tru-ca sé-’i facem accesibili pentru înoiri 
şi pentru îmbunătăţiri în lucrarea lor 
economică, trebue sé le câştigăm încre
derea, sé-’i luminăm şi sé-’i convingem 
prin exemple practice.

Acesta e scopul reuniunii ce s’a 
înfiinţat, şi de aceea cu o particulară 
bucurie constatăm, că adunarea consti
tuantă a fost cercetată de un foarte în
semnat numér de agronomi practici şi 
că dintru început reuniunea numără 
aproape o sută de membri, dintre care 
cei mai mulţi oameni, care în luptă cu 
greutăţile vieţii au simţit trebuinţa de 
a se uni cu alţii, pentru-ca împreună 
sé se ajute, împreună sé caute chipu

rile de a-’şi exploata moşioara mai cu 
câştig şi de a trage un mai mare folos 
din roadele muncii lor.

Este numai o întâmplare, că în
ceputul s’a făcut tocmai în comitatul 
Sibiiului, care, aşezat fiind mai ales la 
poalele munţilor, e lipsit aproape cu 
desăvîrşire de mai multe din ramurile 
producţiunii agricole, cum sânt cultura 
viţei şi chiar plugăria mai întinsă. Şi 
aici în acest comitat însă reuniunea va 
avé mult de lucru. Ea va trebui, îna
inte de toate, sé-’i deprindă pe proprie
tarii noştri a-’şi exploata moşioarele po
trivit cu natura solului, mai mult pentru 
prăsirea unui bun soiu de vite cu fé- 
naţe bine cultivate şi sé producă bucate 
numai acolo, unde pământul poate sé 
răsplătească din destul ostănelele, dacă 
e lucrat în mod raţional. In acelaşi 
timp reuniunea va trebui sé stărue pentru 
o mai mare producţiune de poame, so
iuri bune şi alese potrivit cu natura lo
cului. Pentru agricultura propriu 4ia& 
aici, în comitatul acesta, puţin se va 
pută face. Cu atât mai mult se va face 
însă, indicându-le producătorilor direc
ţiunea, în care au să-’şi desfacă pro
ductele, pentru-ca să le poată vinde cu 
preţ bun.

Mari merite îşi vor câştiga însă în
temeietorii reuniunii, dacă vor isbuti 
sé-’i deprindă pe oamenii noştri a pre
ţul pădurile, a le conserva şi a le ex
ploata în mod raţional, căci multă bo
găţie se risipesce astă<ji prin devastarea 
pădurilor din comitatul nostru, odinioară 
atât de frumoase.

Cu atât mai folositoare pot să fie, 
dacă sânt bine conduse, reuniunile de 
felul acesta pentru comitatele, în care, 
pe lângă o întinsă producţiune de ce
reale, se mai cultivă şi viţa, căci în 
asemenea comitate negligenţa şi nepri
ceperea, lipsa de mijloace bune şi de 
ajutor la timp sânt împreunate cu pa
gube enorme pe fiecare an.

Nu ne îndoim deci, că pretutindenea 
agricultorii noştri mai doritori de pro
gres se vor gândi asupra cestiunii şi 
vor stărui, ca plugărimea română să 
profite de drepturile ei, să se organi- 
seze şi să lucreze pontru luminarea şi 
ajutorarea mutuală.

Trăim, în ultima analisă, cu toţii 
din roadele muncii poporului nostru şi 
e pentru fiecare din noi o cestiune de

bun traiu să facem tot ceea-ce ne stă 
prin putinţă, ca poporul să se lumineze, 
să-’şi sporească averea şi să lucreze cu 
câştig cât se poate de mare. Ne tân- 
guim mereu, că sântem săraci: acolo, 
unde sânt mii şi mii de braţe munci
toare, e mare bogăţie, dacă braţele 
acestea lucrează cu pricepere şi calcul.

Constituirea „Reuniunii române de 
agricultură“ din comitatul Sibiiului.

Di scu r su l
Dlui Eugen Brote, rostit cu ocasiunea 
deschiderii adunării constituante a „Reu
niunii de agricultură române“, în sala 
comitatului Sibiiului, în 16/28 Fe

bruarie 1888.
Domnilor !

Mie ’mi-s’a dat onorul deosebit a deschide 
această frumoasă adunare şi a Vé saluta pe 
domniile Voastre, care V’aţi întrunit astă(}i 
aici pentru a pune temelia la una dintre cele 
mai frumoase şi folositoare zidiri pe terenul 
cultural al Românilor din ţerile monarchiei 
austro-ungare, adecă a pune în practică idea 
înfiinţării unei reuniuni de agricultură. Vé 
<Jic dar din toată inima: bine aţi venit, dom
nilor şi binecuvântat sé fie ceasul, în care 
noi Românii din aceste féri, înaintând pe calea 
progresului, păşim prin înfiinţarea acestei reu
niuni pe un teren cu totul nou şi încă ne
exploatat.

D-Voastre, domnilor, sciţi foarte bine, că 
partea cea mai însemnată, ba s’ar puté (fice 
chiar totalitatea poporului nostru trăesce din 
roadele muncii g r e l e  a agriculturei. Noi 
din sudoarea acestei munci trebue sé ago
nisim cele trebuincioase pentru noi şi pentru 
familiile noastre; din sudoarea acestei munci 
trebue sé dăm statului ceea ce 'i-se cuvine; 
şi numai din sudoarea acestei munci mai 
putem noi sub împregiurări favorabile spori 
avuţia naţională.

Şi munca aceasta g r e a  este, nu numai 
din firea ei, ci îndoit de grea este, când ve
dem că pământul din an în an slăbesce din 
îmbelşugarea sa străveche; când vedem, că 
productele pământului se fac din an în an 
mai ieftine; când vedem, că vitele ce le ore- 
scera cu multă ostăneală şi cheltueală au ajuns 
a fi o marfă aproape fără p reţ; şi în fine 
când vedem, că din aceste cause cu toată re- 
strîngerea posibilă în trebuinţele noastre 4*1" 
nice sărăcia începe a-’şi face cuib în casele 
noastre şi ne ameninţă cu mistuirea totală a 
avutului nostru. Dior! sé ne uităm bine în 
împregiurul nostru, sé căutăm curţile şi ca
sele noastre şi prea uşor ne convingem, că 
noi cu toţii şi fiecare sfintem mai mult sau 
mai puţin expuşi pericolului a munci o muncă 
grea fără a avé résplata cuvenită după munca 
noastră. Deşi nu putem susţine cu toată ho- 
târîrea că sărăcim, dar’ la toată întâmplarea 
stăm pe loc şi nu putem da înainte. A sta

ínsé pe loc înseamnă în istoria desvoltării po
poarelor a merge înapoi, ear’ mergerea înapoi 
ne aduce în ultimele sale consecuenţe la peire. 
Este o 4*c»lă prea adevărată, că agricultorul 
este talpa terii, dar’ în împregiurârile noastre 
noi agricultorii sfintem mai mult decât talpa. 
ţerii, sfintem chiar ţeara însăşi. Va sé 4*ca 
peirea ce ne-ar ameninţa pe noi, ameninţă 
totodată pe poporul întreg, pe ţeara întreagă. 
E  deci o d a t o r i n ţ ă  a noastră n a ţ i o n a l ă  
şi p a t r i o t  ică , ca cu un ceas mai înainte sé 
ne tragem sama cu aceste fapte, sé ne gân
dim bine şi sé vedem unde zace réul, sé 
punem umér la umér şi sé lucrăm cu toţii 
împreună pentru delăturarea lui. Voinţa noastră 
a tuturor este a da înainte, dar’ ne lipsesce 
putinţa. Noi voim a avé o dreaptă résplata 
a muncii noastre, noi voim nu numai a pă
stra în intregitatea ei moşia strămoşească, dar’ 
avem şi rîvna firească a spori acea moşie, 
avem ambiţiunea nobilă de a ne pune în con- 
diţiuni pentru a pute sta în rând cu cele mai 
desvoltate popoare ale acestei şi fie chiar ale 
altor ţeri.

Eată dar’ în faţa acestor fapte scopul 
reuniunii, în care intenţionăm astă4i a ne con
stitui. Reuniunea noastră are sé fie locaşul, 
care cu cea mai mare ospitalitate ne primesce 
pe toţi; în acest locaş noi ne vom aduna şi 
ne vom sfatul împreună despre multele şi fe
luritele noastre dureri care ne apasă; aci vom 
învăţa unul dela altul cum sé alinăm durerile 
şi cum sé vindecăm răul, care produce aceste 
dureri; aci ne vom sfătui cum avem sé adu
cem pământul earăşi la îmbelşugarea avută, 
aci vom învăţa unul dela altul ce avem de a 
face cu productele pământului, cu vitele şi 
productele lor, ca să le prefacem în modul 
cel mai profitabil în bani; aci ne vom ajuta 
unii pe alţii în vremuri de grea cercare; aici 
vom expune fiecare ce am sciut produce pe 
moşia noastră prin muncă, grijă şi peraeve- 
ranţă şi vom emula unul cu altul în perfec
ţiunea producţiunii; aci cu un cuvânt vom 
lua toate măsurile pentru a ajunge la scopul 
final: la bunăstarea fiecărui în parte şi a na
ţiunii în deobşte.

Noi am fi dorit, ca toţi Românii din ţe
rile coroanei Sf. Stefan sé fie primiţi în acest 
locaş, însă guvernul ţerii a condiţionat recu- 
noascerea reuniunii noastre dela restrîngerea 
activităţii asupra teritorului acestui comitat. 
Am primit şi aceasta condiţiune, căci în urma 
urmelor noi n’avem alt scop decât progresul 
agriculturii, fie el pus în lucrare deocamdată 
şi numai într’un corn de ţeară. Dorim însă, 
aşteptăm chiar ca fraţii noştri, care locuesc în 
alte comitate, să ne urmeze, ca astfel sé ajun
gem a avé în fiecare comitat locuit de Ro
mâni, reuniuni de agricultură. Atunci vom 
lucra cu toţii împreună, dar’ fiecare parte în 
locaşul seu propriu, pentru ajungerea scopului 
comun.

La edificiul nostru, ce voim a-’l zidi, să 
fâlfăe de pe acum stindardul păcii şi al la- 
boarei, căci numai sub scutul picii şi cu aju
torul laboarei putem învinge.

în casele noastre frumoase nu este loc 
nici pentru vibraţiunile nervoase ale politicei, 
dar’ nici pentru luptele mistuitoare de partid, 
nici chiar invidia n’are sé treacă pragul uşii 
noastre, căci plugul nostru are sé tragă brazda 
în pământ mănos şi noi ne bucurăm în ace
eaşi măsură de darul de sus, care se revarsă 
de o potrivă şi asupra noastră şi asupra ve
cinilor noştri.

Deci domnilor, sub acest stindard şi cu 
Jâevisa; „înainte cu Dumne4eu“, sé ne apucăm 
de lucru.

Declar de deschisă adunarea constituantă 
a reuniunii române de agricultură din comita
tul Sibiiulu.

REVISTĂ POLITICĂ.
S i b i i u ,  18 Februarie st. v.

Revista din „L e N o r d “ începe 
prin a constata, câ propunerile rusesci 
pentru un demers colectiv din partea 
puterilor pre lângă Poartă, spre a de
clara ilegală presenţa principelui de 
Coburg în Bulgaria, au drept basă 
tractatul de Berlin, care este violat în  
modul cel mai îndrăsneţ prin suirea 
principelui pe tron, de oare-ce alegerea 
aa nu este aprobată nici de Sultanul, 
nici de celelalte puteri.

Dacă toate puterile sânt unite în 
a ţi né sé se urmeze conform tractatului 
de Berlin, soartea propunerilor rusesci 
nu mai poate fi îndoioasă, de oare-ce 
la toate se poate presupune dorinţa ca, 
liniştea Orientului şi pacea Europei sé 
domnească prin respectul faţă cu trac
tatul de Berlin.

Stăruirea puterilor pentru opera 
congresului din Berlin face necesară 
aprobarea propunerilor rusesci.

Nu-i vorbă, unele 4*arei 9' în 
special cele austro-ungare, caută sé se
mene neîncredere şi sé împedece unirea, 
punând în vedere deosebirea de păreri, 
care ar fi arétat-o cabinetele în privinţa 

j alegerii lui Coburg.
Este ínsé lămurit, că aceste deo

sebiri de păreri au avut un caracter 
foarte secundar, căci nu este vorba ca 
sé se pronunţe puterile în privinţa le
galităţii alegerii principelui, ci în pri
vinţa legalităţii situaţiunii create în 
Bulgaria prin suirea lui Ferdinand pe 
tronul bulgar, şi tocmai în această pri
vinţă nu poate fi nici o îndoeală. Si- 
tuaţiunea este ilegală în cel mai mare 
grad.

Toate puterile au recunoscut acea
sta, refusând de a întră în relaţiuni 
oficiale cu Ferdinand; astfel ele au ad
mis în tăcere, ceea-ce Rusia cere sé 
declare pe faţă. Dar’ pentru-ca mani- 
festaţiunea unanimă a Europei sé ob
ţină deplin efect prin restabilirea stării 
normale în Bulgaria, ar trebui ca toate 
cabinetele sé iee parte în mod leal, fără

FOIŢA „TRIBUNEI“.
Anacreontică.

Cetia mama din scriptură:
„Dacă tu doi prieteni ai,
Vrând sé dai a ta avere 
Unuia, cărui s’o dai?
Unul tace, altul cere.
Cest din urmă-’i prefăcut:
Dă-o, dar’ cui n’a cerut. —“

Aici eu îi curm cuvântul:
„Te rog, mamă, p’un minut!
Am doi dragi: esti tu şi-o fată; 
Tu-’mi tot ceri se te sărut,
Ea nu-’mi cere nici odată.
După 4isa din scripturi,
Cui sé dau eu dară guri?*

Q. Cosbue.’

Cinci săptămâni în balon.
— Roman. —

De
Jules Verne.

Capitlul XXIII.
Mania-lui Joe. — Moartea unui drept. — Pri

veghiul. — Locuri pustii. — îmormântarea. — Zghia- 
burile de cuarţ. — Joe încântat. — Balast preţios. — 
Schiţarea munţilor de aur. —  începutul desperării 
lui Joe.

(Urmare.!
— Ce faci sérmane băiete, — 4*se vâ- 

nătorul cu un zimbet tăinuit; — noi nu vâ
năm după noroc, nu putem căra nimic de aci.

— Milioanele aceste ar fi cam grele, — 
4ise doctorul, — nu ni se prea potrivesc în 
biisunare.

— Dar’, — 4*®e J °e reeădend în senti
mentele sale de mai înainte, — nu putem lua 
în loc de năsip mineralul acesta ca balast.

— Poţi s’o faci, numai sé nu te strîmbi 
apoi, când voiu arunca earăşi 100 de punţi 
peste bord.

100 de punţi! — exclamă Joe, — tot 
aur curat!

— Da, dragul meu. Aci este un tesau- 
rar bétrán de veacuri al naturii, care ar pute 
înavuţi ţeri întregi. In pustia asta este unită 
Asia cu Australia.

— Şi sé lăsăm noi toate aceste aci?
— Probabil; dar’ eu am totuşi o mân

gâiere pentru tine.
— Anevoe, — 4*se Joe cu o faţă su

părată.
— Ascultă; o sé socotesc exact posiţia 

geografică a locului; ’ţi-o spun, ear’ tu vei 
ferici pe patrioţii téi din Anglia prin descope
rirea acestei ţeri de aur.

— Da, die doctor, véd prea bine că 
aveţi dreptate; mé supun la nestrămutabila 
soarte. Sé umplem gondola din metalul pre
ţios. Ce ne va rămâne la sfîrşitul călătoriei, 
va fi al nostru.

Joe se puse mulţumit la lucru.

El încarcă încurând aproape la 1000 de 
punţi din peatra de aur, în care se afla aur 
ca în cele mai bogate ştinfe.

Doctorul privia zimbind, cum căra Joe 
comoara bucată de bucată în gondolă. In- 
tr’aceea socotise dînsul posiţia mormântului mi
sionarului, şi stator! că acesta zace sub 22°231 
lungime şi 4°551 lăţime nordică. .

Mai aruncă o privire la groapa France- 
sului şi se întoarse apoi la gondolă. El ar fi 
voit bucuros sé facă o cruce pe mormântul 
părăsit din pustia Africei, dar’ nu crescea nici 
un copac în apropiere.

— Dumnedeu îl eunoasce, — 4*se el.
Doctorul era foarte îngrijat; bucuros ar 

fi dat dînsul tot aurul pentru puţină apă. Ar 
fi voit sé înlocuească perderea ce a suferit prin 
aruncarea vasului când cu harapii, dar regiu
nea părăginită îi făcea lucrul imposibil. Asta 
nu-’l lăsa în pace, trebuia sé întreţină foii ne
contenit şi de aceea începu sé cruţe apa de 
beut. Căuta numai prilegiul pentru de a-’şi înoi 
provisiunea.

Reîntors la gondolă, o află încărcată de 
petrile lui Joe: el întră tăcut, Kennedy îşi 
ocupă locul seu obicinuit, ear’ Joe le urmă, 
aruncând nisce priviri nesăţioase spre văgă
una de aur. Doctorul dădu foc foilor. Ţe
vile se înferbântarâ, încurând curentul hidro
genului era în lucrare, gasul se extindea, dar’ 
balonul nu se urnia din loc.

Joe îl privi neliniştit şi tăcut pe doctorul.

— Joe! 4ise doctorul.
Joe nu răspunse nimic.
Joe se aruncă ca un nebun după bu

căţile risipite, Kennedy îl imita îndată.
— Liniştesce-te băiete, — îi dise dom

nul seu.
— Şi puteţi se rămâneţi atât de rece 

d-le doctor ?
— Ca un filosof, ca tine. . . .
— Vai domnule, aci nu mai are filosofia 

valoare.
— Dar’ ean trageţi niţel samă, de ce 

folos îţi poate fi aci ori-ce avuţie, noi nu o 
putem lua cu noi.

— Ce fel, sé nu o putem duce?
— Ar fi cevaşi prea greu pentru gon

dola noastră. Am Întâr4iat se-’ţi spun în
dată ce am descoperit, de teamă câ-’ţi voiu 
face inimă rea.

— Să părăsim noi tesaurul, — începu 
Joe a se boci, — o avuţie binemeritată sé 
lăsăm noi aci!

— Aibi grijă sé nu te apuce frigurile de 
argint, prietene; ori nu te-a instruat răposatul, 
pe care tocmai ’l-ai îngropat, mai bine despre 
deşertăciunea celor pâmântesci?

— Aceea-’i aşa, — răspunse Joe, — dar’ 
aur! — D-le Kennedy, te rog ajutâ-’mi sé 
grămădim câteva milioane.

— N’au4i Joe?
Joe arătă că aude, dar’ nu-’i vinia la 

socoteală sé asculte.

— Te rog, aruncă afară câte ceva, — 
4ise doctorul.

— Dar’ d-le doctor, ertaţi . . .
— Numai să înlocuesci balastul; nimic 

mai mult.
— ínsé . . .
— Voesci se rămâi pentru totdeauna 

în pustia aceasta?
Joe aruncă o privire desperată la Kennedy, 

dar’ vânătorul păstra o faţă indiferentă.
— Ei, Joe!
— Nu sünt în lucrare foii d-voastre, — 

4ise năucul.
— Ba da, precum ve4i, dar’ balonul 

nu se poate înălţa, înainte de ce ’l-ai fi des
povărat puţin.

Joe se scarpină pe după urechi; el luă 
bucata cea mai mică, o cumpăni eară şi eară 
în mână, area la 3—4 punţi şi o aruncă afară.

„Victoria“ nici nu se clătia din loc.
— Mai departe, — 4*se doctorul.
Kennedi rîdea. Joe mai aruncă vr’o 12

punţi, balonul nu se urnia, ear’ Joe îngălbini.
Sérmane băiete, — 4*se doctorul, — 

Dick, tu şi cu mine cumpănim după socotelile 
mele 400 de punţi; trebue sé ne uşurezi în
tocmai cu atât, ca să ne putem ridica.

— Se lapăd 400 de punţi! — esclamă 
Joe desperat.

— Şi încă mai mult, ca sé ne putem
înălţa.



Pag-. 154 I H I B U  N  A Nr. 39

reservä şi fără cugete reservate şi sé 
nu slăbească consimţământul oficial prin 
îneuragiări suflate pe dedesupt guver
nului usurpătorului din Sofia. Acestui 
guvern nu-’i este permis să se îndoească 
că întreagă Europa ’l-a condamnat şi 
'l-a abandonat.

Dacă principele recunoasce nesoli- 
ditatea posiţiunii sale, n’ar trebui să 
mai hesite de a renunţa la puterea 
usurpată de dînsul. Cât pentru puteri 
se poate spera, că ele se vor alătura la 
demersul propus de Rusia.

C e ş t i  u n e a  b u l g a r ă  e încă în 
stagnaţiune. ţ)iarul „L e T e m p s “ scrie 
următoarele, cu privire la răspunsul dat 
de márciusul de Salisbury în camera 
comunelor la cestiunea pusă de lordul 
Stratheden în cestiunea bulgară: Már
ciusul de Salisbury, răspunzând la ce- 
stiunea pusă de lordul Stratheden, a 
expus vederile guvernului britanic asu
pra cestiunii bulgare. Marchisul de Sa
lisbury nu împărtăşesce părerea princi
pelui de Bismarck în privinţa legitimi
tăţii drepturilor speciale ale Rusiei faţă 
cu poporaţiunile creştine din Orient, pe 
care le-a eliberat cu armele: dînsul ar 
considera „puţin ecuitabil“ de a se 
aplica Bulgarilor vederile expuse de can
celar în congres. Această contradicere 
demonstră, odată mai mult, că apreciă- 
rile oamenilor de stat sünt supuse a se 
schimba după împregiurări; căci dl de 
Bismarck a reamintit, într’un mod ex
pres, în discursul seu din urmă, că 
situaţiunea privilegiată a Rusiei fusese 
admisă în unanimitate la acea epocă 
de cătră plenipotenţiari, şi este adevă
rat, că această aserţiune a fost confir
mată din isvor interesat, dar’ autorisat: 
s’a afirmat, fără a se desminţi, că már
ciusul de Salisbury fusese cel dintâiu, 
la Berlin, care recunoscuse, că rolul 
Emi d de eliberatoare merită toată a- 
tenţiunea. De altă parte ministrul a- 
tribue greutatea de a scăpa Europa de 
această aţîţare la discordia împregiurării 
de a se interpreta tractatul din Berlin 
printr’o unanimitate, a cărei realisare e 
chimerică. Lordul Salisbury conchide, 
că sforţările diplomaţiei nu vor ajunge 
nici odată la nici un resultat, pe cât 
timp val l  vorba de a se basa pe ceea-ce 
se numesce concert european, din mo
mentul în care mai multe puteri vor avă 
vot la acest capitol: ceea-ce ar face în 
ochii sei să fie nefolositoare convocarea 
unei conferenţe, în care n’ar pută să se 
stabilească o unanimitate şi cabinetele 
rămase în minoritate ar declina compe
tenţa de a resolva cestiunea fără ele.

Limbagiul ministrului engles con- 
stitue recunoascerea formală a incon
venientului tractatului din Berlin, sem
nalat dela început, tractat care a lăsat 
mai multe cestiuni deschise sau rău re- 
solvate, fără a arăta mijloacele de a le 
închide. El justifică astfel prognosticul 
emis la publicarea sa, că acest com
plicat instrument diplomatic ar deveni 
un isvor permanent de neînţelegeri între 
statele cele mai direct interesate. Aceasta 
resultă îndestul de lămurit, dacă se com
pară impacibilitatea, mărturisită de pri
mul ministru engles, de a ajunge la o 
înţelegere, întemeindu-se întru aceasta 
pe tractatul din Berlin după intenţiunea 
hotărîtă a Rusiei, şi oficial proclamată 
de „mesagerul guvernului“, de a nu se 
depărta dela stricta executare' a condi- 
ţiunilor acestui act.

Bunul flăcău se apucă de a despovăra 
balonul; adese-ori se opria.

— Ne urcăm, — (Jicea el.
— Ba nu, — era răspunsul permanent.
— Se mişcă, — dise în fine.
— Continuă numai, — comandă Fer- 

gusson.
— Se urcă; sunt sigur.
— Mai departe, mai departe, — repetă 

Kennedy.
Desnădăjdoit luă Joe încă un bulgăr 

şi-’l aruncă afară. „Victoria“ se ridică cu 
100 de urme şi trecu în curând piscurile din 
giur cu ajutorul foilor.

— îţi mai rămâne o avere bunicică Joe, 
— Zise doctorul; — dacă o putem duce până 
la sfîrşitul călătoriei noastre, eşti bogătoiu la 
bătrâneţe.

Joe nu răspunse nimic, ci se întinse cu 
plăcere pe aşternutul seu de metal.

— Vefli Dick, — (flse doctorul, — ce 
influenţă rea are metalul acesta asupra celui 
mai de treabă om din lume. Ce pasiuni, ce 
dor de argint, ce crime ar nasce cunoscinţa 
unei astfel de băi. E trist.

Spre seară, după o cale de 90 mile spre 
O-it, doctorul constată, că „Victoria“ s’a în 
depărtat, luând linia oablă, 1400 mile de 
Zanzibar. (Va urma.)

Afacerea şcoalei de fete din Sibiiu.
Intervenirea d-lui G. Bariţiu.

I.
„Avem sé Vă spargem, sé Ve cles- 

binăm, sé Vé punem în conflict, încât voi 
între voi sé Vé paralisaţi şi sé faceţi 
peste putinţă ori-şi-ce acţiune a partidului 
vostru, care se pretinde el singur na
ţional ! “

Aşa îmi di cea, sânt acum vre-o 
doi ani şi jumătate, un amic personal, care 
îmi este adversar politic.

„Lucrul, pe care voiţi sé-’l faceţi, 
e peste putinţă, —  ’i-am răspuns, —  
fiindcă noi membrii partidului naţional 
avem multă abnegaţiune şi seim totdeauna 
să ne călcăm pe inimă: putem sé intrăm 
în conflict unii cu alţii, putem să ne cer
tăm, dară, când cere causa, ear’ ne 
unim, ear’ sântem prieteni, ear’ lucrăm 
împreună. “

Dela acelaşi amic personal am aflat 
apoi un lucru altfel de sine înţeles, că 
sânt aici în Sibiiu oameni, care au luat 
angageamentul formal de a desbina parti
dul naţional, pentru-ca el sé fie incapabil 
de acţiune.

Fraţii mei români au şi avut, dacă 
sânt oameni cu judecată, destule ocasiuni 
de a se convinge, că s’a şi lucrat foarte 
mult în acest sens.

Ne aducem cu toţii aminte de con
flictele ce s’au ivit între noi „ o a me n i i  
d e l a  „ T r i b u n a “ şi „ Ga z e t a  T r a n 
s i l v a n i e i “, între noi şi dl V. Babeş, 
între noi şi „ L u m i n ă t o r u l “. Oamenii, 
care au pus la cale aceste conflicte ’şi-au 
dat foarte multă silinţă de a ne mai 
pune în conflict şi cu dl Iuliu C o r o i a n u  
din Cluj, cu dl Dr. V. L u c a c i u ,  cu dl 
G. B a r i ţ i u ,  ba pănă chiar şi cu unii 
dintre amicii noştri literari de preste 
Carpaţi.

Astfel în ajunul intrunirii conferenţei 
din anul trecut lucrurile păreau ajunse 
destul de departe, pentru-ca adversarii 
români ai partidului naţional român să 
poată raporta la Budapesta, că sânt ajunşi 
acolo, unde se angageaseră a ajunge şi 
foarte mulţi dintre aderenţii sinceri ai 
partidului nostru erau descuragiaţi şi cu
prinşi de temerea, că conferenţa va fi de 
astădată numai o ocasiune pentru disol- 
varea formală a partidului nostru. Căci 
mai mulţi dintre membrii comitetului, 
între care şi dl Dr. Aurel Murăşianu, se 
retrăseseră, dl V. Babeş era pus în con
flict cu „Tri b un i ş t i  i“, ear’ dl G. Ba
riţiu declarase, că e hotărît a se retrage 
din viaţa politică.

Mare deci şi amarnică a trebuit să 
fie desamăgirea adversarilor noştri, când 
au vădut, că nici un conflict nu isbuc- 
nesce, nici o desbinare nu se pronunţă: 
cedând stăruinţelor mele dl V. Babeş a 
primit şi de astădată sarcina de rapor- 
tator al comisiunii de 30, cedând stăru
inţelor mele dl G. Bariţiu a primit şi de 
astădată sarcina de preşedinte al comi
tetului, cedând stăruinţelor mele dl Dr. 
Aurel Murăşianu a primit şi de astădată 
sarcina de membru în comitet, alăturea 
cu mine.

In curénd după aceea „desamăgiţii“ 
au aruncat în public vorba, că eu m ’am 
u m i l i t ,  pentru-ca să pot fi între membrii 
comitetului.

Da! —  dacă „ u mi l i r e “ este aceasta, 
m’am umilit şi mă voiu umili totdeauna 
faţă cu nisce oameni ca V. Babeş, G. 
Bariţiu şi Dr. A. Murăşianu, pe care îi 
socotesc aderenţi sinceri ai programului 
naţional, mă umilesc faţă cu ori-şi-cine, 
dacă a şa  c e r e  caus a .

Şi fraţii mei şi urmaşii lor vor judeca, 
dacă „umilindu-mă“, mă înjosesc ori 
mă ridic.

E lucru de sine înţeles, că după 
conferenţă lucrarea pentru desbinarea par
tidului s’a urmat cu un zel îndoit şi nu 
fără de oare - care succes t r e c ă t o r ,  
despre care îmi reserv a le da fraţilor 
mei informaţiuni, când voiu găsi că timpul 
e mai oportun ca astădi.

De astădată mă mărginesc a con
stata, ceea-ce am mai dis, că conflictul 
isbucnit la şcoala de fete a fost o 
adevărată comoară nesecată pentru des- 
binători.

Căci produs odată acest conflict, nu 
era greu a angagea pe o mulţime dintre 
amicii noştri politici ori personali contra 
noastră şi a produce astfel impresiunea, 
că ne-am stricat „cu t o a t ă  l u m e a “.

Ce s p le n di  d ă e, de exemplu, situ
aţiunea ce li se crează desbinătorilor prin 
articolul publicat de d-1 G. Bariţiu în nu
mărul dela 1 —  15 Februarie al „ T r a n 
s i l v a n i e i “ acum, după-ce lumea era pe 
aci pe aci să uite „crisa“ dela şcoala de 
fete, şi partidul naţional e preocupat de 
cele cinci procese de presă, prin care

avem să trecem în timpul celor două luni 
ce urmează!

Generalul Traian Doda e tras în 
judecată, Dr-1 V. Lucaciu e tras în ju
decată, Dr. Cornel Diaconovici e tras în 
judecată, d-1 Dr. Aurel Murăşianu şi d-1 
Stefan Bobancu sânt traşi în judecată, eu 
sânt tras în judecată, ear’ d-1 G. Bariţiu 
vine acum, când sânt tras în judecată 
pentru modul, în care am susţinut causa 
naţională, şi-’i spune, lumii că sânt un 
„Don Quixot“, fiindcă s’au supărat pe 
mine câteva cocoane nervoase.

în adevăr —  splendidă situaţiune!
Mai splendidă încă ni se presentă 

situaţiunea, când vedem, că tot în timpul 
când aceste se petrec la Sibiiu, la Arad 
se pune pe ascuţişul maiorităţii artifi
ciale cestiunea „Reuniunii femeilor ro
mâne“, prin care mai mulţi dintre ade
renţii programului din Sibiiu sânt anga- 
geaţi contra amicilor lor politici şi întreaga 
societate română se desbină în maiori täte 
maiorisată şi minoritate maiorisătoare.

Nu se cere multă pricepere, pentru-ca 
să înţelegem, că aici e vorba de o lu
crare concentrică, că aceiaşi oameni, care 
au produs desbinarea în Sibiiu, lucrează 
şi în Arad, şi în Braşov, şi pretutindenea, 
unde sânt adunaţi mai mulţi Români la 
un loc. Ear’ pârghia desbinătoare pretu
tindenea sânt legăturile familiare, legă
turile de interese şi micile susceptibilităţi 
personale.

Rămâne acum întrebarea, dacă aceste 
desbinări, provocate odată, vor pută ori 
nu să paraliseze pe partidul naţional în 
acţiunea lui.

Nu, —  die eu, —  cum n’a putut 
să-’l paraliseze nici în vara anului trecut.

Aderenţii sinceri şi hotărîţi ai pro
gramului din Sibiiu pot să aibă păreri 
deosebite în cestiuni, care nu sânt poli
tice, pot să aibă afecţiuni personale deo
sebite, fără-ca să-’şi renege principiile po
litice şi trecutul politic, ei se vor întâlni 
deci, cum s’au întâlnit totdeauna, când 
va cere causa naţională pe acelaşi teren 
comun.

în deosebi eu, anume astăzi, n’am 
să mă constituiu adversar al d-lui G. Ba
riţiu, ci primesc mai bucuros tot odiul 
asupra mea.

Dacă d-1 G. Bariţiu profită de auto
ritatea, pe care ’şi-a câştigat-o prin fap
t e l e  s a l e ,  spre a rehabilita pe nisce 
oameni, care după părerea mea numai 
prin acte de mare abnegaţiune naţională 
s’ar mai pută, dacă se vor mai fi putând 
rehabilita, şi dacă d-sa crede, că nu-’i 
poate rehabilita pe aceşti oameni decât 
presentându-mă pe mine drept un om 
hain, rău şi înrăutăţit, drept un d u ş m a n  
al progresului nostru cultural, mie nu-’mi 
rămâne decât să-’i doresc bun succes d-lui 
G. Bariţiu şi să-’i die: „Va v e n i  t i m 
p u l ,  c â n d  s e  vo r  c o n v i n g e  ş i c e i -  
ce nu s â n t  î n c ă  c o n v i n ş i ,  că 
S l a v i c i  c e l  u r g i s i t ,  l u â n d  o d i u l  
a s u p r a  sa,  l e - a  f ă c u t  R o m â n i l o r  
u n  b u n  ş i  m a r e  s e r v i c i u . “

Deocamdată să punem umăr la umăr, 
ca să susţinem causa cea mare, încât să 
n’avem cuvinte de a ne ruşina în faţa 
lumii şi în faţa celor-ce vor avă să o 
susţină d u p ă  no i .

Eu am reputaţiunea mea literară, pe 
care nimeni nu ’mi-o poate lua. Mă mul
ţumesc cu ea şi voiu da toată silinţa să 
o păstrez, dacă nu voiu pută să o cresc 
în timpul, cât mai am să trăesc.

La mai mult nu aspir: n’am ambi
ţiuni politice, nu sânt nici vanitos, nu 
ţin să fiu popular, nu ţin mai ales să 
am putere; de aceea silinţele altora, de 
a mă î ne gri ,  fie între aceştia chiar şi 
oameni ca d-1 G. Bariţiu, nu mă ating, ci 
mă m â li n e s c numai.

Ear’ mâhnirea aceasta se îndrep- 
tează numai contra a c e l o r a ,  care abu- 
sează de bătrâneţele unui om bine meri
tat ca d-1 G. Bariţiu, pe care ’l-am sti
mat şi-’l stimez şi acum în mod osten
tativ. loan Slavici.

Dieta ungară.
Desbatere asupra convenţiei de delimitare 

a graniţelor austro-ungare-rornâne. — Cestiunea 
de cabinet. *

n şedinţa dela 28 Februarie s’au în
ceput desbaterile asupra convenţiei de delimi
tare a graniţelor austro-ungare-rornâne. Eată 
cum anunţă „ P e s t i  N a p l ó “ în ediţia de 
seara a numărului seu dela 28 Febuarie de
cursul acestei şedinţe sgomotoase:

„Primul ministru, Coloman Tisza, cu oca- 
siunea desbaterilor de astădi asupra conven
ţiei de delimitare a graniţelor române a p u s  
c e s t i u n e a  de c a b i n e t .

Cu atât mai surprinijetoare a fost această 
declaraţie, cu cât însuşi T i s z a  a r e c u 
n o s c u t ,  că în textul convenţiei se află câ

teva expresiuni, c a r e  nu  s u n t  c o r e s p u n 
z ă t o a r e  t e r m i n o l o g i e i  c o r e c t e .

Ear’ oposiţiunea, care n’a ridicat nici o 
excepţiune contra fondului convenţiei, şi n’a 
pretins decât îndreptarea terminilor necorecţi, 
n’a avut în vedere o acţiune serioasă, nici în 
premisele, nici în conclusiunile criticei sale, 
pentru căderea guvernului. Chiar şi B e ö t h y  
Á k o s  în critica sa severă a accentuat, <ă nu 
poate presupune, ca guvernul să fi comis cu 
intenţiune astfel de greşeli. între astfel de 
împregiurări provocarea la cestiunea de cabi
net a fost fără îndoeală foarte deprimătoare; 
cu atât mai deprimătoare a fost însă pentru 
partidul guvernamental, care a simţit într’un 
mod foarte dureros, că provocaţiunea la cesti
unea de cabinet înseamnă: guvernamentalii 
trebue să voteze ca „un singur om“.

După punerea cestiunii de cabinet, pe 
la finea şedinţei, s’a ridicat corniţele Albert 
A p p o n y i  şi prinţr’un discurs fulminant a in
terpretat cestiunea de cabinet. Şi a flis, că 
chiar şi dînsul ar fi pus cestiunea de cabinet 
dacă ar fi în posiţia Ini Tisza.

Da, ar fi pus, dar’ nu în dieta ungară, 
care ţine a îndrepta expresiuuile greşite ale 
dreptului public, ci acolo unde se pun pedeei 
pentru corecţiunile de lipsă.

Această declaraţiune a lui Apponyi a 
fost întimpinatâ de aplausele frenetice ale opo- 
siţiunii şi de completa deprimare a partidului 
guvernamental. Coloman T i s z a  nici n’a în
cercat a răspunde lui A p p o n y i ,  ci ’i-a lăsat 
pe deputaţi să se desparţă sub impresiunea 
discursului şefului partidului liberal moderat.

De altfel T i s z a  astăfli părea a fi foarte 
emoţionat şi indispus. Şi probabil că această 
indisposiţiune a provenit din deprimarea ge
nerală, pe care a simţit-o casa întreagă la soirea 
că G h i c z y  a murit.

Desbaterea.
Raportorul L a t k ó c z y  a comunicat 

casei precedenţele convenţiei şi în urmă chiar 
şi convenţia, care s’a încheiat pe basa docu
mentelor din 1792. După această convenţie 
România va înapoia Ungariei teritoriile răpite 
în cursul anilor, ear’ Ungaria va compensa 
pe România cu alte teritorii, despre care Ro
mânia va dovedi pe basa documentelor din 
1792, că au fost ale ei. Frecările şi conflic
tele cele multe se speră că vor înceta în urma 
acestei convenţii. Raportează mai departe, că 
comisiunea administrativă, căreia ’i-s’a înapoiat 
această convenţie pentru îndreptarea n u ma i  
în limba maghiară a numirilor comunelor, 
n’aro nici o causă binecuvântată de a refusa 
convenţia aşa cum e astăiţi redactată cu atât 
mai vîrtos, că la cas de neînţelegeri s’ar în
trebuinţa numai textul frances, ear’ nu şi cel 
maghiar. Apoi nici posiţia independentă a sta
tului nu e atât de slabă, ca ea să fie amenin
ţată de câteva expresiuni neînsemnate.

B a r o n u l  O r c z y ,  ministru de interne. 
Această convenţie internaţională, a cărei inar- 
ticulare am îndrâsneala a vi-o cerc cu stăru
inţă, e chemată a împlini mai multe act.e im
portante.

Antâiu, că am avut în faţa noastră o 
convenţie veche, adecă un regulament al păcii 
dela Sistova, care pănă acum încă nu s’a exe
cutat; apoi priu această convenţie se vor pune 
capăt conflictelor regretabile ce se repetau 
foarte des înspre graniţele noastre sud-ostiee.

G y ő r f f y  G é z a  cunoasce din buche 
în buche istoria conflictelor dela graniţă şi îi 
pare foarte rău a constata, că atât raportorul 
cât şi ministrul de interne falsifică nu numai 
faptele, ci chiar şi datele istorice. Adevăra
tele conflicte datează dela 1853, când doro
banţii principelui G h i c a  au răpit dela Un
garia un teritor de 10,000 de jugăre.

Astfel de răpiri s’au repeţit neîntrerupt 
din partea României şi Românii tot mai mult 
s’au obrăznicit în teritorul nostru. Abstrăgând 
însă dela toate aceste, această convenţie şi din 
punct de vedere al dreptului public cuprinde 
cele mai infame ofensări.

Afaceri exterioare comune formează nu
mai interesele Austriei şi ale Ungariei. Ce 
are de a face însă Austria, dacă Românii au 
răpit din Ardeal un teritor de 10.000 de ju
găre? Numai apărarea hotarelor e o causă 
comună, ear’ nu şi delimitarea lor. Acest pro
iect de lege admite violarea graniţelor şi tot
odată dă drept Austriei ca să ingereze îu de
limitarea graniţelor noastre. Aceasta au sim
ţit-o Românii şi au şi exploatat-o, pentru-eă 
în 1885, când comisiunea maghiară pentru de
limitarea graniţelor se aflase în Bucuresci, Ro
mânii au declarat, că dînşii nu cunosc statul 
maghiar. (Va urma.)

CRONICĂ.
Monarchal nostru va pleca pe la înce

putul săptămânei viitoare la Viena.
*

Maghiarisări de nume. „Budapesti 
Közlöny“ publică următoarele schimbări de 
nume: Ferdinand H ydler în „Hantos“ ; Elias 
Engländer în „Szabó“ ; Heinrich Handler în 
„Havas“ ; Leopold Kohn ín „Kovács“ ; luliu 
Goldberger in „Péteri“ ; Adolf Blűliweis ín 
„Biró“ ; toţi Ovrei.

*

Necrolog. Ni se trimite următorul anunţ: 
Vasilie Orosu, preot emerit gr,-cat. în Rediu, 
în numele seu, al fiicelor sale, al nepoţilor, cum
naţilor şi al celorlalţi număroşi consângeni şi 
amici, cu inima sdrobită de durere anunţă, 
că prea iubitul seu. fiu, l a c o b  Or o s u ,  se
nator magistratual, membru ordinar al aso- 
ciaţiunii transilvane pentru literatura şi cultura 
poporului român şi membru! comitetului oomi- 
tatens al C.-Hunedoarei, după un morb grav, 
în 26 Februarie a. c. la 1 oară după ameafli, 
în etate de 56 ani, provecjut cu sacramentele 
racribunZilor, deplâns de toţi ai sei, s’a mutat 
la cele eterne. Rămăşiţele pământesci se vor 
aşeZa spre oZihna eternă îa cimiterul greco- 
catolic din loc în 28 ale lunii curente la 3 oare 
postmeridiane.

*
Hym en. Domnişoara Ioana C h r i -  

s t i a n u  din P o c e i u  şi domnul Teodor 
S t a n c a ,  teolog absolvent al diecesei aradane, 
îşi vor serba cununia lor la 5 Martie stilul 
n. 1888, în biserica română grcco-catolică din 
Poceiu.

*
„Gaspar-Vodâ“, tragedie în V. acte 

de I. Slavici, s’a pus, precum aflăm, la tea
trul naţional din Bueuresci în repetiţiune şi 
se va representa în timpul lunii viitoare.

* « 
Balul „Progresului“ din Arad a re

uşit într’un mod splendid. Se asigură, că ace
sta a fost cel mai elegant bal a! acestui car- 
neval în tot Aradul. Detailuri pe mâne.

*
Cassa de păstrare a comitatului Arad

a dat 30 fl. pentru ajutorarea băieţilor săraci 
dela şcoala confesională gr.-or. din Arad.

*
Resuitatul unei alegeri. în orăşelul 

Nagy-Bobrocz s’a făcut <Ş.ilele trecute alegerea 
şefului poliţiei. Resuitatul alegerii a fost ast
fel, că poliţianul de mai naiute n rămas pe 
din afară şi s’a ales altul din nou. Resuitatul 
acesta însă a avut şi o consecuenţă, din causă: 
că vechiul funcţionar a eşit înaintea celui nou, 
diu răsbunare ’l-a ucis printr’o lovitură. Acum 
ex-poliţaiul se odiehnesce acolo unde trimi
sese mai înainte pe răufăcători.

*
Credinţa unui câne. Se scrie din Bos- 

coviei: De câteva dfie a murit la un sat 
aproape de aici un ţeran, lăsând fiilor sei, pe 
lângă o mică avere, şi nn câne mare, pe care 
U avea în casă de şese ani. îndată după 
moartea stăpânului sou, cânele dădea cele mai 
vedile semne de nelinişte şi întristare. Cu 
toate silinţele ce-’şi dădură rudele şi amicii 
nu-’l putură scoate din camera mortuară. 
Stetea cu botul pe labe, sub masa pe care 
era sicriul, răbda ciomege straşnice fără să se 
misce sau săria la cei-ce îl lovinu. II lăsară 
să stee acolo, dar’ a treia Z' când doi oameni 
ridicară sicriul şi voiră să-’l închidă, cânele 
■sări cu aşa furie asupra lor încât oamenii să 
spăriară şi scăpară sicriul. La a doua în
cercare de a pune mortul în trăsură, cânele 
muşcă pe câţiva din ei. VăZend aceasta oa- 
mănii şi de oare-ce toate pregătirile erau fă
cute, se văZură nevoiţi a ucide cânele şi ast
fel putură să ducă mortul la biserică.

*
Un fecior al Iui Kossuth — cetăţean 

italian. Se scrie din Roma: Intre proiectele 
de lege aduse de Orispi în 24 a 1. e. se află şi 
propunerea, că feciorului lui Kossuth, ingine
rului Ludovic Teodor Kossuth, care s’a năs
cut în Italia, se ’i-se dee dreptul de cetăţean 
al statului italian.

*
O nuntă cătjută în pivniţă. La Bölön,

0 nuntă a dut peste o întâmplare de tot ca 
raghioasă. întorcându-se invitaţii dela bise
rică, s’au pus cu mirele, mireasa şi părinţii 
în giurul unei mese şi au mâncat şi bent 
într’atâta, că au fost cuprinşi de un entusiasm 
nedescris pentru jocul numit ciardaş. Tinerii 
au dat numai decât scaunele şi mesele afară 
şi s’au pus să bată scândurile cu tălpile, la 
sunetul vioarelor şi cobzelor. Tropoitura a 
continuat vre-un ceas cu un avânt diu ce în 
ce mai mare. Deodată se aude o trosnitură, 
scândurile se lăsară fără de veste în jos şi 
invitaţii, cu mirele, mireasa şi lăutarii se 
deşteptară în pivniţă. Un invitat căZu în 
putina cu varză, care era Zescoperită, uu mu- 
sicant îşi scrinti m âna; ceialalţi se aleseră cu 
spaima şi cu arcuşurile rupte. Fetele şi fe
meile eşiră repede din pivniţi şi plecară pe 
acasă. Bărbaţii continuară nunta în pivniţă 
cu un singur lăutar şi între poloboace cu mai 
multe feluri de vin. .

Tulburări la graniţa chinesă ru
sească. Din V a r ş o v i a  vine scirea, că la 
g r a n i ţ a  e h i n e s o - r u s e a s e ă  în Mand-  
ş u r e i  au isbucnit t u l b u r ă r i .  Aceste ar fi 
fost instigate de China la cererea Angliei.

*
Spaimă între Ovrei. „C o r r. d e

1 ’ E s t “ anunţă din Varşovia scirea, că în 
sinagoga de acolo în Z>lele aceste s’a întâmplat 
un vălmăşag cu sfîrşit trist. In sinagogă 
erau adunaţi la vre-o 5000 de Ovrei cu oca- 
siunea sărbătorii Purim, dar’ pe când se în
chinau mai cucernici a isbucnit între ei un 
murmur şi, nesciind din ce causă, unul se 
spăria de celalalt şi la căpăt au dat cu toţii 
năvală spre uşă. Aici s’au călcat unii pe alţii, 
la vre-o 40 dintre ei au rămas morţi şi 
vre-o câteva sute răniţi.

*
Refugiaţii ruşi în Geneva şi poliţia.

Se anunţă din Geneva cu data de 3 (15) 
Februarie, din isvor bine informat, că doi 
agenţi ai poliţiei rusesci au sosit în acest oraş 
pentru a supraveghia mai de aproape lucrările 
refugiaţilor. Guvernul rus ar fi avut cunoscinţa 
despre o nouă acţiune revoluţionară ce s’ar 
fi pregătind acum. S’ar fi lucrând mai ales 
la o răscoală în Ucraina şi Rusia mică pentru 
caşul când imperiul Ţarilor s’ar angagea în 
vre-un resboiu. *
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Inaugurarea noului palat al Ate
neului. Cetim în „ R o m â n u l “ : Teri seară 
în noul palat al Ateneului român, în sala 
museului, înaintea unui public do doamne şi 
domni, care se îndesau prin toate colţurile, 
s'au inaugurat anul ateneist. Dl Esarcu a 
ţinut un discurs de deschidere, care a fost 
primit în aplausele entusiaste ale amatorilor; 
pe urmă, dl Odobeseu a ţinut conferenţa anun
ţată asupra clădirilor cu dom circular. Publi
cul a întrerupt în dese rânduri pe conferenţiar 
cu aplausele sale.

*
Principele moştenitor al Germaniei.

„Reichsanzeiger“-ui din Berlin aduce următorul 
buletin, subscris de profesorul K u s s  m a u ) :  
S a n - R e m o ,  26 Februarie n. După ameacji. 
In general principele se află bine şi are somn 
bun.  Tusa şi flegma au mai lăsat. Cerce- 
tându-se peptul, nu s’a aflat nici un semn de 
afecţiune de plumâni.

Sanétatea regelui Olandei inspiră mari 
îngrijiri. Suveranul e foarte slab.

*
Earna în Italia. Se scrie din Roma, 

că în arondismentul Jorea s’a întâmplat mai 
multe nefericiri în urma ningerii dese şi a 
prăvălirii lavinelor. Din Turin se anunţă, că 
zăpada e aşa de multă pe acoperişele căsilor, 
încât multe acoperişe se prăbuşesc sub greu
tatea troenelor. Trenurile se înfundă în ză
padă şi comunicaţiunea pe multe linii e între
ruptă. Se vede, că earna se retrage din ţe- 
rile noastre de Nord ca sé se selăşluească în 
pământul Sudului.

*
Descoperiri archeologice. In săpă

turile de pe Acropole, in faţa intrării museu
lui, s’au găsit două busturi de femeie, foarte 
vechi, în mărime aproape naturală; unul este 
de marmură, ear’ celalalt de pământ. In sa
tul Barbasena din Ilida, s’a găsit la o mică 
adâncime un grup de peatră, representâiid o 
leoaică în mărime naturală, sfaşiind un ber
bece; este bine conservat şi de o artă demnă 
de renumele Elenilor sculptori.

*
A IV a Olimpiadă. Exposiţia care se 

prepară în măreţul palat Olimpia din Atena, 
făcut de Evangbele Zappa din România, şi 
care a costat preste 4 milioane fr., pentru 
Octomvrie viitor, va fi cât se poate de strălu
cită. Lucrurile cele mai meritoase vor fi tri
mise apoi la exposiţia din Paris pentru 1888. 

*
Temeri de turburări în Rusia. Din

sciri aproape sigure venite cjliltîle aceste din 
Vladicavcas resultă, că funcţionarii de prin a- 
cele ţinuturi se tem de turburări foarte se
rioase ce ar pute să isbucnească de primăvară 
în Caucas. Număroase triburi s’au întovărăşit 
pentru a opune o viuă resistenţă la executa
rea nouei legi asupra recrutării. Se asigură, 
că betmanii mai multor triburi musulmane ne- 
gociazş, cu Poarta cu privire la o emigrare 
generală în Armenia. Se pare totuşi, că emi
grarea Cerchezilor, pe vremea răsbpiului ruso- 
turc, n’a fost încoronată de o isbândă destul 
de mare pentru a încuragia pe multe alte na
ţionalităţi ca să-’i imiteze. Se pare în toate 
caşurile, că domnesce o nemulţumire în stare 
latentă într’o mare parte a Caucasiei.

*
Pericol în baloane La Berlin s’a în

temeiat o „societate patriotică de aerostaţie“, 
care are de scop, (fic statutele, să facă faţă 
primejdiei, care resultă pentru Germania, din 
progresele făcute în Francia în dirigerea ba- 
loanelor.

1»
VARIETĂŢI.

(O dramă într’un harem.) Din Con- 
stantinopol vine veste, că în urina morţii grab
nice a guvernatorului general Hamdi-paşa, o 
anchetă se deschise, în urma căreia un far
macist maltez a fost arestat. Acest farmacist 
era înamorat nebun de o odaliscă, la care se 
strecura în toate sările de mult.

Aceasta după stăruinţele amantului ei, 
consimţise să toarne în cafeaua paşii o soluţie 
arsenicalâ. Eunucul, care ajuta dragostile 
odaliscelor, voind să-’şi vândă prea scump tă
cerea, denunţă pe vinovaţi. A fost arestat, 
ca şi farmacistul, şi aşteaptă judecata. Cât 
despre femeie, ca de obiceiu acolo, a fost cu 
sută într’un sac şi aruncată în mare.

(Un om de pădure.) Eată încă o do
vadă, că nu toţi nebunii sânt ia balamuc.

Á murit (filele acestea la Fontainebleau 
în Francia un om foarte curios căruia toţi îi 
«ficeau „omul pădurii“.

El a venit nu se scie de unde, pe la 
i860 şi a’a aşeejat în pădurea din acea loca
litate.

Umbla îmbrăca* foarte simplu, barba îi 
era foarte lungă, ear’ părul îl înoda în giurul 
capului ca un turban.

Locuinţa şi o construise din patru co
paci ale căror vîrfuri le unise cu sirmă, fă- 
cându-’şi ca paserile un cuib adânc la înălţime.

Seara se urca la culcare pe un fel de 
scară compusă dintr’un singur drug cu cuie. 
Ajungând în acest soiu de apartament, ridica 
scara şi o aşeija pe ramurile copacilor spre a 
nu-’l pute nimeni supăra în cursul somnului.

Rectificare. în  scrisoarea baronesei Popp cătră 
dl G. Baritiu, publicată în numeral de ieri, s’au siră- 
curat mai multe erori de tipar, cari sunt a se rectifica.

în  coloana a treia rândul ai 37-lea de sus ce- 
tesce în  loc de „insistentă obstinată“ : i n s i s t e n ţ ă  
obstinată. „

în  coloana a treia rendul al 43-lea de jos ce- 
tesce în ioc de „lungă matură“ : „lungă şi matură“.

în  coloana a patra rândul al 10-lea de sus ce- 
tesce în loc de „internului“ : i n t e r n a t u l u i .

în  coloana a patra rândul al 31-lea de sus ce- 
tesce în loc de „instituturile personalului“ : i n s t i t u i 
r i l e  personalului.

în  coloana a patra rendul al 15-lea de jos ce- 
tesce în loc de „dacă cei tr#i onorabili membri au re
tuşat toate cele expuse de noi“ : dacă cei trei onorabili 
membri au r e f e r a t  toate cele expuse de noi.

în  coloana a patra rândul 1-lea de jos cetesce 
în loc de: „a mijloci înţelegere“ : a mijloci o înţelegere.

De recomandat tuturor femeilor.
Sidzina, poşta Iordanor (Galiţia). Aproape 

cinci ani a suferit soţia mea de obstrucţiune 
şi catar de stomac şi n’a avut apetit la mân
care; cu toate-că a folosit pilele Ini Morison 
şi Pschoffer, totul a fost înzadar — abia după 
folosirea pilulelor elveţiane ale apotecarului R. 
Brandt 'i-a venit apetitul şi a scăpat de boală, 
pentru aceasta te rog primesce cea mai cor
dială mulţumită a mea. Cu tot respectul, Lu
dovic Viato, învăţător la şcoala elementară. 
Autenticitatea subscrierii mele o dovedesc prin 
punerea sigilului oficios al şcoalei. (L. S.) 
Pilulele elveţiane ale apotecarului R. Brandt se 
pot căpăta în şatule â 70 cr., în ori-ce apo- 
teeă, dar’ să se bage de samă la crucea albă 
de pe fundul roşu cu trăsurile numelui lui 
R. Brandt.

Din public.*)
Convot;are.

Adunarea generală ordinară â „Reu
niunii femeilor române greco-orientale din Fă
găraş şi giur“ în sensul §-lui 9 din statute se 
va ţine în anul acesta D u m i n e c ă  în 21 
F e b r u a r i e  s t i l u l  v e c h i u  la 2 oare după 
ameadi în localul şcoalei elementare gr.-or. din 
Făgăraş, — la care p. t. membre ale reu
niunii şi bărbaţii de consiliu ai acesteia precum 
şi alţi binevoitori se invită cu toată onoarea.

Membrele din giur sünt rugate a-’şi solvi 
taxele restante, şi totdeodată sânt poftite a se 
insinua ca membre la această reuniune şi alte 
stimate doamne din centru şi giur.

O b i e c t e l e  de p e r t r a c t a t  vo r  fi:
1. Supra-examinarea şi aprobarea raţiociniului 

anual al reuniunii.
2. Fixarea budgetului reuniunii pe anul viitor.
3. Constituirea reuniunii pe un period nou de 

trei ani.
4. Propuneri.

F ă g ă r a ş ,  14 Februarie st. v. 1888.
Maria Etvesiu, Nicolau Aron.

v -presidents. secretar.

*) Pentru cele cuprinse în rubrica aceasta re
dacţia nu primesce răspunderea.

POSTA ULTIMĂ.
Budapesta, 29 Februarie n. In

spectorul de şcoale T r o g m a y  e r , a- 
restat pentru falsificarea de cambii, ’şi-a 
tăiat gâtul cu un briciu, într’o chilie a 
edificiului „Fortuna“.

Petersburg, 29 Februárién. Banca 
imperială a declarat, că deşi cursul a 
perdut în mod colosal, capitalul funda
ţi onal de 20 milioane e pănă acum ne
atins.

Londra, 29 Februarie n. Familia 
regală a fost încunosciinţată, că s’a stins 
cu totul ori-ce speranţă de însănâtoşare 
a principelui de coroană. Principele a 
avut ieri un atac de înecare.

SERVICIUL TELEGRAFIC
al „TRIBUNEI“.

Budapesta, 1 Martie n. Casa de
putaţilor a primit proiectul privitor la 
regularea fruntariilor dintre Austro- 
Ungaria şi România, pe lângă votare 
nominală, cu 185 contra 86 voturi.

Paris, 1 Martie n. B r e  t e n i i ,  
monarchist, a vorbit eri în cameră în 
interesul a l i a n ţ e i  dintre F r a n c i a  şi 
R u s i a .  în  cercuri parlamentare discur
sul a stârnit foarte tare atenţiunea, de
oare-ce Bretenil, cu ceva mai nainte, a*
fost la P e t e r s b u r g  şi a fost primit 
de Ţarul.

Constantiuopol, 1 Martie n. Con
siliul de miniştri s’a ocupat de nou cu 
cestiunea bulgară, fără de a ajunge la 
vre-un resultat.

Constantiuopol 1 Martie n. (Pre
ste Varna.) Poarta a decis a se reţinb 
în cestiunea bulgară dela. ori-ce pas, dela 
ori-ce declaraţiune, pănă când A n g l i a ,  
I t a l i a  şi A u s t r o - U n g a r i a  vor fi 
consimţit cu propunerile lui Nelidoff. 
în  cercurile turcesci există părerea, că 
înainte de ce s’ar declara posiţiunea 
principelui F e r d i n a n d  de ilegală, va 
avă loc o anchetă, care sé cerceteze toate 
împregiurările dinainte de venirea lui 
F e r d i n a n d  şi de răpirea lui A l e 
x a n d r u ,  cu care s’a început ilegali
tatea. Cercurile iniţiate nu se tem de o 
complicaţiune a situaţiunii.

Sofia, 1 Martie n. Comandantul 
dela Ş u m 1 a a inspecţionat posiţiunea 
dela V a r  n a şi a ordonat clădiri de 
redute.

în  a r m a t a  b u l g a r ă  a c t i v i 
t a t e a  e mar e .

T  P 1 B U N A

B ib lio g r a f ie .
„Meseriaşul Românu, foaie pentru mese

riaşi şi toţi iubitorii de meserii. Apare de 
două ori pe Fnă în Braşov. Anul III. Nrul4. 
Sumarul: Raportul comitetului Asociaţiunii 
pentru spriginirea sodalilor români asupra ac
tivităţii desvolfate în decursul anului 1887.— 
Petra ciobotarul, istoria unui meşter din popor. 
—- Marşul elevilor meseriaşi, de Iacob Muré- 
şianu. —- Felurite pentru meseriaşi. — Sciri 
economice şi industriale. — Multe şi mărunte.
— Diverse. — Recepte folositoare. — Glume.
—'^Bibliografie.-1

„Revista nouău, apare o dată pe lună 
în Bucuresci, sub direcţiunea dl ui B. P. Hajdeu 
şi redacţiunea domnilor Barbu Stefanescu dela 
Vrancea, Alexandru Vlăhuţă şi Victor Bilciu- 
rescu. Anul I. Nrul 3. Cuprinde: scrisoare 
cătra Gheorghe din Moldova, de B. P. Hajdeu.
— Poesii, de Gheorghe din Moldova. — Petre 
Ispirescu, biografie de Vrancea. — Homo 
homini lupus, poesie de Alex. Vlăbuţâ. — 
Legendele costiniane, de Vasilie Alexandrescu- 
Urecbie. — Rochiţa, poesie de N. Ţine. — 
Lipitura căsii, basm de Petre Ispirescu — 
Din earna, poesie de B. P. Hajdeu. — Nunta 
în Scbeiu, de H. I. Pitiş. — Un dor, poesie 
de Victor Bileiurescu. — Copiii ţiganului, anec
dotă poporală de T. D. Speranţă. — Teatru 
nostru, cronică de D. D. Racoviţă. — Notiţe 
bibliografice de Ion Bian. — Cântec de leagăn, 
musică de G. Demetresc. — Portretul lui 
Petre Ispirescu.

„Revista politică“, apare de două-ori pe 
lună în Suceava. Anul III, Nrul 3. Sumar: 
Suceava, 15 Februarie 1888. — Numele pro
prii la noi. — Privire politică. — Sciri mă
runte. — Documente privitoare la istoria re- 
zeşilor şi mazililor din Bucovina: III. Docu
mente din anul 1734. IV Document, dela Má
téin Ghica Voevod din anul 1754, (scrise eu 
litere bisericesci, transcrise cu latine), — In 
folosul incendiaţilor români din Uisesci. — 
Mulţumită, publică. — Foiţa: De ce luna, po
esie de B. — Eu nu mă tem de moarte, po
esie de Matilda Cugler-Poni. — De aş pută, 
poesie de Veronica Micle. — O excursiune 
în infinit, novelă de Iosif Popescu.

Extrase din „Budapesti Közlöny“.
L i e i t a ţ i u n i :

— 14 Martie st. n. a. c. imobilele lui Mi
hail Mi t a  din O r a d e a - m a r e  de cătră tri
bunalul reg. de acolo.

— 22 Martie st. n. a. c. imobilele lui Fran- 
cisc P e t h ó  din Sol  noc  de cătră tribunalul 
reg. de acolo.

— 30 Martie st. n. a. c. imobilele lui loan 
Z a l y k o v i c s  de cătră tribunalul regesc din 
Nyitra, în comuna Nagy Tapolesány.

— 24 Main st. n. a. c. imobilele lui Béla 
B u d a y  de cătră tribunalul reg. din B e r e g 
szász .

— 28 Martie st. n. a. c. imobilele comunei 
B o l y a  de cătră judecătoria reg. din Mediaş.

— 19 Martie st. n. a. c. mobilele şi imobilele 
lui Miloş J o c z i t s  de cătră executorul jud. 
Ludovic V á r n a i ,  în Chir hinda-msre.

— 7 Martie st. n. a. c. imobilele lui Emerie 
V a r g a  de cătră executorul jud. Andor Hor
váth, în Arad.

— 16 Martie st. n. a. c. imobilele Măriei 
C á r i o n  de cătră tribunalul reg. din Zagra- 
bia, în comuna Bistra-de-sus şi Biatra-de-jos.

E d i c t :
— A se insinua pretensiunile în 45 de 49»: 

la rămasul după Mihail S z é k e l i  din Mezö- 
berány la tribunalul reg. în Biohiş-Giula.

P o s t u r i  v a c a n t e :
— Un post de p r a c t i c a n t  de drepturi 

la tribunalul reg. din B. G y a r m a t  cu salar 
anual de 360 fl. — A se adresa pana în 1 6 
M a r t i e  st. n. a. c. la preşedintele tribuna
lului reg. F r i d e c z k y  în B. G y a r m a t .

— Un post de s u b n o t a r l a  judecătoria 
reg. din U n g  v a r  cu salar anual de 500 fl. 
şi 100 fl. bani de euartir — A se adresa 
pănă în 16 M a r t i e  st. n. a. c. la preşedin
tele tribunalului reg. Alexandru A r n o l d  în 
B e r e g s z á s z .

— Un post de s c r i i t o r  clasa a IlI-a la 
tribunalul reg. din F i u m e  cu salar anual de
500 fl. şi 100 fl. bani de euartir. — A se 

adresa pănă în 30 M a r t i e  st. n. a. c. la 
preşedintele tribunalului regesc Dr. Bodag 
C e 11 i g o i în F i u m e .

Buletin meteorologic.
Sibiiu, 29 F e b ru a rie , 6 o are  d im ineaţa .

P resiunea  atuiosf. în mm. 
(M ediul lu n a r  726.9)

Tem peratura
după

Celsius

M axim ul 
şi m inim ul 

de
tem peratu ră

D irecţia
vân tu lu i

Observată.
D iferenţa

din
pre^iuă,

726. 7 + 0 .1 -  10.4 —0.8 —10.4 SO

D in ţe a ră , 1 M artie , 7 o are  d im ineaţa.

Staţiunile
P resiun. 
atmosf. 
în  mm.

Tem pe
ra tu ra
Celsius

V ântul

d irecţia tă ria

S ă t m a r ..................... 771.6 —3.5 N 2
Oradea-mare. . . . — — —
C l u j ........................... 769.2 —9.2 0 1
O r ş o v a ..................... 773.7 — 3.7 0 1
Timişoara..................... 769.8 —5 4 N 3
A r a d ........................... 770.1 —7.5 N 2
P anciova ..................... 770.6 —3.2 S . 8

Sosiţi în Sibiiu.j
La 1 Martie, n.

Hotel Neurihrer. Margareta Novac, proprietă- 
rea*ă din Brezoi; Corneliu Diaconovich, din R eşiţa; 
Tilia, inginer; Grab, comerciant din Viena; Burger, 
eomerciant din Budapesta; Galbi comerciant din Făgă- 
rtş; Ludovic Velicska, proprietar din Bobâlna,

E c o n o m ic .
Târgul de vite din Pojon. Declară

rile de învoire la reînoirea cartelului de pănă 
acum al îngrăşătorilor de vite, cu privire la 
exclusiva continuare a târgului din Pojon, au 
ajuns pănă astădi la numeral 101, şi cores
pund astfel unei participări la terg cu 1300 de 
capete de vite mari, în termin mediu. îngră- 
şătorii din Arad nu ’şi-au trimis declarările lor 
la conferenţa din 25 1. c. dar’ membrii comi- 
îetului, directorul Ordody şi deputatul Sig- 
mond, au fost însărcinaţi sé câştige pe acei 
tngrăşători din Arad. Membrii comitetului au 
mers în persoană la Arad şi au câştigat pro
misiuni din partea îngrăşătorilor de vite, că şi 
ei se învoesc la reînoirea cartelului. Astfel 
existenţa târgului din Pojon stă pe o basă cu 
mult mai sigură ca mai nainte.

Căletorie cu preţuri scâdute. Socie
tatea privilegiată a căilor ferate de stat 
austro-ungare au format preţuri scadute pentru 
comunicaţiunea de persoane între Viena şi 
Budapesta. Comunicatul societăţii dice: Dela 
1 Martie a. c. se dau bilete cu preţ scădut, 
tour şi retour, între Budapesta (calea fer. de 
stat) si Viena (calea fer. de Nord, ori calea 
fer. de stat) v i a Marcbegg: valorabile pentru 
trenurile curiere si exprese, excepţionând trenul 
oriental, clasa I. fl. 27 cl. II. fl. 19.

Valorabile pentru trenurile de persoane: 
cl. I fl. 23.60 cr.; cl. II fl. 16.70 c r.; cl. III 
fl. 11.80 cr. Biletele au durata de valoare pe 
14 dile, şi este conces a transporta pro bilet 
pachete în greutate de 25 chilograme.

Calea ferată ungară de Vest. Intre 
guvernul austriac şi guvernul ungar au început 
deja negociâri, pentru primirea căii ferate 
unguresci dela Gratz pănă la graniţa ţerii, 
din partea căilor ferate de stat austriace.

Brânza de Braşov. Cetim în „Cu
rierul camerii de comerciu din Focşani“ : 
„Sünt deci de ani, de când ţinutul Braşovului, 
aprovisionează ţeara noastră cu mari cantităţi 
de aşa numita brânză de Braşov, în mici bur
duf!, care era foarte mult cerută la noi. Con
statăm înse, că brânza de asemenea natură, 
pe care o importăm astădi, se compune din 
90 la sută cartofi degeraţi şi cel mult 10 la 
sută brânză rîncedă, aşa că e de preferit cea 
mai ordinară brânză românească. Atragem 
atenţiunea autorităţilor în drept, a urmări pu
nerea în consumaţie a unor asemenea alimente 
prejudiciatele, atât sănătăţii publice, cât şi 
comerciului indigen, şi cerem a lua cuvenitele 
măsuri pentru oprirea importului“.

Oare chiar aşa se fie?
Străinii în Rusia. După datele sta

tistice adunate din 1875—1881 la hotelele din 
Rusia au tras 4,871.571 străini austriaci şi 
1,385.133 străini germani. Din altă naţio
nalitate au fost 20,000—250,000 străini, care 
au cercetat Rusia în amintitul şic de ani.

Preţul mărfurilor.
Piaţa din Făgăraş, 24 Februarie. Grâu frumos 

hectolitra fl. 5.60 pănă fl. 6.10; grâu mestecat fl. 4.20 
pănă fl. 5.-—; sScara fl. 3.60 pănă fl. 4.- cucuruzul 
fl. 4.— pănă fl. 4.50; ovSsuI fl. 1.80 pănă fl. 1.90; 
sămânţa de cânepă fl. 5 .— pănă fl. 6.— ; sămânţa do 
in fl. 8.— pănă fl. 9.— ; fasolea fl. 5.60 pănă fl. 6.— ; 
mazerea fl. 6.— pănă fl. 7.— ; lintea fl. 9.— pănă 
fl. 10.— ; crumpenele (1. 1.20 pănă fl. T.50; mălaiul 
fl. 9.— pănă fl. 10.— ; sSu brut 100 chile fl. 18.— pănă 
fl. 19.— ; unsoarea de porc —65, slănina 60—80; 
cânepa fl. 30.— pănă 30.— Un ebilo carne de porc 
40 c r .; carne de vită 30 c r . ; carne de viţel 26 c r . ; 
carne de mei — c r .; ouă 7 cu 10 cr., chim fl. —.— 
pănă fl. —.— ; lumini turnate de său cr. pănă 40 cr.

Târgul de rîmători în Steinbruch In 28 Febrarie 
n. s’a notat: unguresci bătrâni grei 51—  cr. pănă 
52.— cr. unguresci grei, tineri 53.— cr, pănă 54. cr., 
de mijloc 5 3 — cr. pănă 53 */2 cr., uşori 51.— cr. 
pănă 52.— cr., m a r f ă  ţ ă r ă n e a s c ă ,  grea 50.— er. 
pănă 52.— cr., de mijloc 50.— cr. pănă 51.— cr., 
uşoară. 50.— cr. pănă 51.— cr., r o m â n e s c i  de
B a k o n y ,  grei —.- -  er. p ă n ă -------cr., transito de
mijloc —.— cr. pănă —.— cr., transito uşori —.— cr. 
p ă n ă —.— cr., transito ş e r b  e s c  i grei 49.‘/ţ cr. pănă 
50.V2 cr., transito de mijloc 49 -  cr. pănă 50.— cr., 
transito uşori 49.— cr. pănă 50. cr., î n g r ă ş a ţ i  cu 
g h i n d ă  —.— cr. pănă — .— cr. per 4»;„ cumpăniţi 
la gara.

AVIS. [554] 3 - 3

Stimaţii domni, proprietari ai acţiu
nilor cu Nrii 109, 148— 149, 729— 730, 
7 8 3 ,7 4 0 — 7 4 1 ,7 5 2 — 7 5 3 ,7 8 0 ,8 2 1 —  
822, 84 1 — 884, 948  pănă la 953, — 
dela institutul de credit şi economii, 
„ E c o n o mu l “, societate pe acţiuni în 
Cluj, sünt provocaţi în sensul §-ului 
11 din statute, ca ratele restante se' le 
solvească, —  la din contră se va pre
cede conform regulamentului faţă de acele 
acţiuni.

D ir e c ţ iu n e a  „ E c o n o m u lu i“
institut de credit şi economii, societate pe acţiuni 

în Cluj.
Cl u j ,  în 25 Februarie 1888.

Bursa de mărfuri din Budapesta dela 28 Febr. 1888.

Sâm inţe

C
ua

li
ta

te
a 

pe
r 

H
ec

t P re ţu l per 
100 chilogr.

C
ua

li
ta

te
a 

pe
r 

H
ec

t. P re ţu l per 
100 chilog.

dela pănă dela pănă

G r â u
Bănăţenesc, d o u  
Grâu dela Tisa 
Grâu de Pesta 
Grâu de Alba-regală 
Grâu de Bácska 
Unguresc de Nord

74
74
74
74
74
74

—

—

75
75
75
75
75
75

— —

Sâm inţe, 
vechi o ri noue Soiul

C ualita tea 
per H ect.

P re ţu l per 
100 chilogr.

de la  1 pănă

Secară
Orz
n

Ovăs
Cucuruz (porumb) 

»1

Hrişcă

Nutreţ 
de vinars 
de bere

bănăţ. 
de alt soiu

n

70—72
60—62
62—64
64—66
39—41

75
73

5.60 
5.35 
5.65 
6.75 
5.30
5.60 
5.55 
6 . -

5.75 
5.50
6.65 
7.40
5.75
5.65 
5 .6 0
6.75

T
er

m
in

 
m

ar
fă

 f
in

al
ă Grâu

V
Cucuruz

n
Oves

de primă, 
de toam. 
Maiu-Iun. 
Iul. Aug. 
de primă, 
de toam.

t*>O

fl o«J
M g

Sft

7.03 
7 53 
6.07

5.35

OO
u  b.
8.1 
îo8 3 
S
s

7.04
7.55
6.08

5.36

P roducte  d iverse j S o i u
Cumul

dela pănă

Sem. de trif. Lucerna ungurească 4').-— 44.—
V franceza — —

n italiană — —

V roşie 40.— 42.—
Oleu de rap. 
Oleu de in

roşu —

Uns. de porc dela Pesta 60.50 6 1 .-oia « dela ţeară — —
& Slănină sventată 50 50 51.50
o

n afumată 5 6 .- 5 7 .-
1 Său 32 — 33.
oo Prune din Bosnia, în buţi 

din Sârbi a, în buţi
— —rH

n —
P i Lictar slavon, nou 14.25 14.75
3_ bănăţenesc 14 .- 14.50

Nuci din Ungaria — —
Gogoşi unguresci — —

V serbesci — —
Miere brută — —

n galbină străcurată 33 — 34 -
Ceară de Rosenau 118. 119.
Spirt Spirt 24.75 25.—

- Drojdiuţe de spirt 28.50 28.75

Cursul p ieţii din Sibiiu.
din 1 Martie st. n. 1888.

Hârtie inonetă română 
Lire turcesci . . .
Im periali......................
Ruble rusesci . . .

Cump. 8.40
11.25
10.25 

1.04

vend.

Bursa de Budapesta
din 29 Februarie st. n. 1888.

Rentă de aur ung. 6°/0 ......................................
v  n  n  n  4 ° / „ .....................................................................

„ „ hârtie „ 5 % ......................................
împrumutul căilor ferate ung................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(l-a  emisiune)........................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune)......................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune)......................................................
Bonuri rurale ung....................................................

„ „ „ cu cl. de sortare . . . .
„ „ „ bănăţene-timişene . . . .
„ „ „ c u  cl. de sortare . . . .
„ „ transilvane ......................................

„ croato-slavone................................
Depsăgubire pentru dijma ung. de vin . . .
împrumut cu premiu ung.......................................
Losuri pentru regulären Tisei şi Seghedin . .
Renta de hârtie austriacă..................... .....

„ „ argint austriacă.....................................
„ „ aur a u s t r i a c ă ......................................

Losurile austr. din 1860 ......................................
Acţiunile băncei au stro -ungare ...........................

„ „ d e  credit ung...................
n  n  ”  . ”  a U S t r ..................................................

Scrisuri fondare ale institut, de cred. şi economii
„Albina“ ................................................................

A r g i n t u l .................................................................
Galbeni împărătesei ........................... .....
Napoleon-d’o r i ...........................................................
Mărci 100 imp. g e rm an e ......................................
Londra 10 Livres s t e r l i n g i ................................

Bursa de Viena
din 29 Februarie st. n. 1888.

Renta de aur ung. 6°/0 ......................................
n  n  j ,  n  4 % .....................................................................
„ „ hârtie „ 5 % ......................................

împrumutul căilor ferate ung................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

( l-a  emisiune)......................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(2-a em isiune)......................................................
Amortisarea datoriei căilor ferate de Ost ung.

(3-a em isiune)......................................................
Bonuri rurale ung....................................................

„ „ „ c u  cl. de sortare . . . .
„ „ „ bănăţene-timişene . . . .

Bonuri rurale ung. cu ci. de sortare . . . .
„ „ transilvane .......................................
„ „ croato-slavone................................

Despăgubire pentru dijma ung. de vin . . .
împrumut cu premiu ung.......................................
Losuri pentru regularea Tisei şi Seghedin . .
Rentă de hârtie austriacă.....................................

„ „ argint a u s t r i a c ă ................................
„ „ aur a u s t r i a c ă ......................................

Losuri austr. din 1860 ......................................
Acţiunile băncii au stro -u n g are ...........................

„ „ de credit ung..............................
„ n « v austr.............................

A rgintul......................................................................
Galbeni îm părătesei................................................
Napoleon-d’o r i ......................................................
Mărci 100 imp. g e rm an e .....................................
Londra 10 Livres s t e r l i n g i ................................

8.45
11.35
10.35 

1.05

9 :.20 
82.80 

148.50

9 4 . -

123.50

109.50
104.—
101.75
103.75
103.75
103.75

99.50 
11‘».50
122.75
77.50 
78.75

1 OS. — 
133.— 
8 6.— 
2 6 8 .-
2 .8.50

102.—

5.92
10.02
62.20

126.95

96.20
82.85

148.50

93.70

123.75

108.25
1 0 3 . 7 5  

1 0 8 . 6 0

103.60
103.60
104.60
103.25 

99.75
119.60
122.75

77.55
78.55 

108.15 
132.— 
851.— 
268.— 
268.30

5.98
10.04
62.20

126.80

Bursa de Bucuresci.

Agio

28 Februarie — 4 oare p. 
Renta rom. per 1875 5°/0 . 
Renta română amort. 5°/0 .

„ (Schuldverschreib.) 
Oblig, de Stat. C. F. R. 6% 
Renta rom. (Rur. conv.)6,l „ 
împrumutul Municipal 5°/, 
Scrisuri func. rurale 7°/0 
Scrisuri func. rurale 5°/0 
Idem urbane 7°/0 

„ 6°/„
* 5°/0

Banca Naţ. (500 lei văr 
Soc. Dacia-Rom. (250 le 
Soc. de Asig. Naţ. (200 le 
S. cred. mob. r. (250 le 
Soc. r. de con. (250 le 
Oblig. Casei Pensiunilor
A g i o ......................

Schimb
Londra 3 luni .

„ cek . .
Paris 3 luni . .

„ cek . . .
Berlin 3 luni 

„ cek . .
Viena . . . .

Casa Ultim

într
vers
vers
vers
vers

16.50

25.34»/*
25.50 

Í00.25 
100.85 
124.10 
125.—
_2-8/4
16J5

1014 15.13
229.30 28 
2 0 8 .-

88.90

1660

Redactor responsabil A drian U aşolţaiui.



Pag. 156 T R I B U N A Nr. S9

Institut tipografic in Sibiiu. [500] 40

Nr. 1. Pădureanca. Novelă de loan S l a v i c i ,  
12 coaie tip., broş. elegant. Un exemplar 
40 er. sau 1 leu nou.

Nr. 2. Fata Stolerului de Matilda C u g l e r -  
Pon i .  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.

Nr. 3. Ce n’a fost şi nu va fi. Poveste de I. 
T. M er a. Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

Nr. 4. Pipăruş Petru. Poveste de I. T. M er a. 
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 5. Păcală şi Tândală. Anecdotă de Silvestru 
M ol do van .  Preţul unui exemplar 3 cr. 
sau 6 bani.

Nr. 6. Jucării şi jocuri de copii. De P . I s p i -  
r e s c u , culegétor-tipograf. Un exemplar 
25 cr. sau 50 bani.

Nr. 7. Teiu legănat. Poveste de Gr. S i m a  al 
lui I ón.  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 8. Colăcăritul. Obiceiurile ţăranilor români 
la nuntă, de Benedict Vi c i u .  Un exem
plar 16 cr. sau 32 bani.

Nr. 9. Fiica a nouă mame. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 14 cr. sau 
28 bani.

Nr. 10. Povestea lui Ignat. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 3 cr. sau 
6 bani.

Nr. 11. Sfântul Nicolae. De Matilda P o n i. Un
exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 12. îndărătnicul. Poveste de Silvestru Mol 
d o v a n .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

_  DICŢIONAR
)

român-germân şi germân-român
d e

Sab- Pop. Barcianu,
o din.  paroch gr.-or- în Răşinari, asesor consistorial etc.

Revidat şi complectat 
de

D r. D . P . B arcian u .
Partea I- Românâ-germână.

7 0 4  p a g in i .

Preţul 2 fl. 50 cr. v. a. -fib®
NB. Pentru trimiterea prin postă 20 er. V. a. 

de exemplar.
Partea II. germână-română, se află sub presă.

Biblioteca poporală a „TRIBUNEI4«

Nr. 13. Blăstăm de mamă. Legendă poporală din 
giurul Năseudului. De George C o ş b u c. 
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 14. Bunica de Bojena N é m c o v á ,  tradusă 
din limba boemă de Prof. Dr. Urban 
I a r n i k .  Un exemplar 1 fl. sau 3 lei noi.

Nr. 15. viad şi Catrina. Poveste de Gr. S i m a  al 
lui lón.  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.

Nr. 16. Din bătrâni. Ghicituri, întrebări şi ră
spunsuri, frământări de limbă, adunate 
de Gr. S i m a  al lui Ión.  Un exemplar 
8 cr. sau 16 bani.

Nr. 17. Pe pământul Turcului de George C o şbuc.  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 18. Căldăruşa cu trei picioare. Poveste fran
ţuzească de Eleonora T ă n ă s e s c u ,  după 
A. G e n e v r a y .  Un exemplar 8 cr. sau 
16 bani.

Nr. 19. Cenuşotca. Poveste de I. T. M er a. Un 
exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 20. Un peţitor îndărătnic. Novelă de Bj ö r n-
s t j  e r n e  Bj  or  n son.  (1856). Un exem
plar 4 cr. sau 8 bani.

Nr. 21. Prietinul meu Vântură-Ţeară. Din nove
lele ealilorniene ale lui B r e t  H a r t e .  
Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Nr. 22. Scăpărătoarea. Din poveştile lui A n
d e r s e n .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

Nr. 23. Fata Craiului din cetini. De George 
C o ş b u c .  Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.

Nr. 24. Strigoaica. Din fantasiile lui Nicolae 
Gogol .  Un exemplar 20 cr. sau 40 bani.

Nr. 25. Draga mamei. Baladă de George Coşbuc.
Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.

Nr. 26. Taina unei vieţi. De B j ö r n s t j e r n e  
B j ö r n s  on. (1869). Un exemplar 6 cr. 
sau 12 bani.

Nr. 27. Vecinii. Din fantasiile lui Nicolae Gogol .
Un exemplar 30 cr. sau 60 bani.

Nr. 28. Păcală în satul lui. Poveste de loan 
S l a v i c i .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.

Na. 29. Sgârcitul. Comedie de Mo li éré .  Un 
exemplar 40 cr. sau 80 bani.

Nr. 30. Lumea proştilor. Poveste de Silvestru 
M o l d o v a n .  Un exemplar 5 cr. sau 
10 bani.

Nr. 31. Nusciu-împărat. Poveste din popor de 
„ M ă r g i n e a n u l . “ Un exemplar 12 cr. 
sau 24 bani.

Nr. 32. Dina-împărăteasă şi peana ei aleasă.
Poveste din popor de „ M ă r g i n e a n u l “. 
Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.

Nr. 33. Fulger. Poveste în versuri de George 
Coş buc .  Un exemplar 5 cr. sau 10 bani. 

Nr. 34. Spice de aur. Culese de dascălul loan 
P. L a z a r .  Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.

Nr. 35. Un idil în Roseni. Novelă de B r e t  
H a  r te . Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.

Tipărituri:
Certificate pentru pasaporturi 1 conţ (a 25 c o a ie ) ............................................
Inventare 1 conţ (k 25 coaie)
Obligaţiuni (cu scara de timbre pentru intabulări) 1 conţ (â 25 coaie) . 
Consemnări sumarice despre dări (sommás kimutatás) 1 conţ (á 25 coaie) 
Protocoale de zalogire (zálogolási jegyzőkönyv) 1 conţ (á 25 coaie) 
Citaţiuni pentru primării comunale 1 conţ (â 25 coaie)
Hagyatéki kimutatás 1 conţ (á 25 coai e) . . . .
Fiiéra de iiimanuare 1 conţ (â 25 c o a ie ) .........................
Protocol de pertractare 1 conţ (â 25 coaie) . . . .
Protocol pentru paşapoarte de vite 1 conţ (â 25 coaie)
Testimoniu pentru scoalele poporale una sută .
Testimonii de scoală 1 conţ (ă 25 co a ie ).........................

Antistiile comunale sünt rugate a ne onora cu comande numeroase

40 cr.
40 cr.
50 cr.
40 cr.
50 cr.
50 cr.
60 cr.
44 cr.
44 cr.
50 cr.
80 cr.
40 cr.

Baba iadului. Poveste în versuri de loan 
Moţa .  Un exemplar 8 cr. sau 16 bani. 
Princesa fermecată. Poveste în versuri 
de P. Du l f u .  Un exemplar 10 cr. sau 
20 bani.
Dina mărgărelelor. Poveste în versuri 
de loan Moţa .  Un exemplar 12 cr. sau 
24 bani.
Doi copii. Poveste de loan Moţa .  Un 
exemplar 10 cr. sau 20 bani.
0 partidă în patru. De Antonio G h i s -  
l anzoni .  Un exemplar 12 cr. sau24 bani.
Posacul bun de inimă. Comedie în 3 
acte de C a r l o  G o l d o n i .  Tradus de 
Domnişoarele Al. şi Luc. I. Romanescu. 
Un exemplar 25 cr. sau 50 bani.
Croitorul şi cei trei feciori. Poveste de 
l o a n  Moţa .  Un exemplar 15 cr. sau 
30 bani.
Mica Fadetă. De George Sand .  Un 
exemplar 40 er. sau 80 bani.
Rusalin păcurarul. Poveste de Nicolae 
T r i m b i ţ o n i u .  Un exemplar 22 cr. 
sau 44 bnnî.

0 sută de ani. De loan S l a v i c i .  Un exemplar 
8 cr. sau 16 bani.
Celor ce cumpără un numér mai mare 

de exemplare, eu deosebire librarilor şi preste 
tot vânzătorilor, se dă r a b a t u l  c u v e n i t .

A rticolul de le g e  XXI. din anu l 18 8 6 .
DESPRE JURIS DICŢIUNI,

şi a r t ic o lu l de le g e  XXIII, din anu l 1 8 8 6
Despre procedura disciplinari

Cu fix p lica ţiu n i ş i  n o tiţe  j4e orien ta re .
Preţul 4 0  cr. v. a.

Nr. 36.

Nr. 37.

Nr. 38.

Nr. 39.

Nr. 40.

Nr. 41.

Nr. 42.

Nr. 43.

Nr. 44.

Nr. 38.506./VI. b.

Ordonanţe ministeriale
pentru

introducerea legii comunale
(Art. X X I I .  din 1886.J 

Preţul 12 cr. v. a.

A rticolul de lege XXII.
din anul 1886:

I)esj>re comune.
Cu ex p lica ţiu n i şi n a i.ţo  . e o r ie n ta re  

Fretul 4') si. v. a

Mersul trenurilor
pe liniele orientale ale eaii ferate de stat r. u. valabil din l  Octomvrie 1887.

B u d a p e s t a —P r e d e a l

T ren
de

ţ Ml cane
T ren

accelerat
T ren  Tren 

om nibus m ix t

Viena 1 1.10 7.40
B u d a p e s t a 7.40 2 — 3.10

Szolnok 11.05 4.05 7 —
P. Ladány 2.02 5.47 5.40

f 4.18 7.01 8.35
Oradea mare i 7.11 9.12
Várad-Velencze 9.22
Fugyi-Vásárhely 9.39
Mező-Telegd 7.41 10.17
Hév 8.10 11.36
Bratca 12.16
Bucia 12.54
Ciucia 9.04 1.57
Huiedin 9.34 3.11
Stana 3.40

Aghiriş 4.15

GhirbSu 4.36
Nădeşel 4.5b

f 1 0.34 5.26
Clu| \ 11 —
Apahida 11.19
Ghiriş 12.33
Cucerdea 1.11
Uioara 1.18
Vinţul de sus 1.25
Aiud 1 46
Teiuş 2 2
Crăciunel 2.50
Blaj 3.03
Micăsasa 3.35
Copşa mică 4.01

Mediaş 4.20
Elisabetopole 4.55
Sighişoara 5.42
Ilaşfaleu 6 oi
Homorod 7.27
Ágostonfalva 8.08
Apatia 8.36
Feldioara 9.06

f 9.46
Braşov 1 1.55
Timiş 2.53
P r e d e a ) 3.28

Bucuresci 9.35

6.18
9.38

12.02
1.46 
2.01 
2.08
2.19 
2.41 
3.24
3.47 
4.07 
4.35 
5.15 
5.37 
5.53

P r e d  e a l—R u  <1 a p e s t  a

T ren
de

n w m ne

T ren  Tren 
aocelorat omnibin»

T ren
om nibus

6.05 
6.21 
6.38 
7.08 
7.36 
9.16 

10. 
10.09 
1 0 . p t  

10.48 
1 1 .55 
12 24
12 52 

1.34 
2.19 
2.46 
3.31 
3.59 
4 3
6.53
7.21
8.23
9  0  
9.52

Bucureaci
Frede»!
Timiş

Braşov

Feldioara
Apatia
Ăgostonfalva
Homorod
Ilaşfaleu
Sighişoara
Elisabetopole
Mediaş

Copşa mică

Micăsasa
Blaj
Crăcinnel
Teiuş
Aiud
Vinţul de sus 
Uioara 
Cucerdea 
Ghiriş
Apahida

Citii

Nădăşel
Ghirböu
Aghiriş
Stana
Huiedin
Ciucia
Bucia
Bratoa
R é v

Mező-Tel égd 
Fugyi Vásárhely 
Várad-Velencze

Oradea-mare

P. Ladány
Szolnok
Budapeata

Viena

IS!óta: Numerii încuadraţi cu linii groase însemnează oarele de noapte.

4.01
4.47
5.28
5.50
6.49
8.35
9.12
9.56

10.37 
10.59 
11.16
11.37 
12.16 
12.33

1.61
2.18
2.48
2.56 
3.14 
4.01 
5.28 
5.. 6
6.37
6.58 
7.1
7.29 
7.56 
8.18
8.58
9.15 
9.34 
9.6.'

10.2
10.47
10.57
11.04
11.n

1.16
3.29
6.33
2.50

7.30
1.14
1.45
2.32

Budapesta—Arad—Teiu»

Tren
om nibus

T ren
deţie*soaoe

7.20
7.57
8.24 
8.47
9.24 

10.37
11__
11-34
12.03
12.18
12,26
12.42

1.11 
1.23 
2.06 
2.27 
2,49 
2.56 
3.12 
3.76 
5.01 
5 21

6.01
6.19

7.12
7.41

8.20
8.46

9.11
9.16

10.37
12.20
2.1;
8—

10.55
1.23
3.24
7 .4 ;
6.05

8.
8.36
9.02 
9.32

10.11
10.51
12.16
12.50

1.19
2—
3.04
3.36 
3.52
4.03 
4.47
7 3
5.45

10—

Viena
B u d a p e s t a
Szolnok

A ra d

Glogovaţ
Gyorok
Pauliş
Radna-Lipova
Conop
Bérzava
Soborşin
Zam
Gurasada
Ilia
Branicîca
Deva
Simeria (Piski)
Oreştia
Şibot
Vinţul de jos
Alba-lulia
T e iu »

2.17
2.37
3.19
3.43
4.05

1.4
2.08

8.05
8.59

1 1.10
8.20

11.20
4.10
4.30
4.43
5.07
5.19
5.41

T reu
de

persoane

2—
9.05

12.41
5.45
6—
6.13
6.38
6.51
7.10

6.09
6.28
7.25
8.01
8.34
8.55
9.19
9.51

10.35 
11.11 
11.43 
12.18
12.36 

1.29

7.37
7.55
8.42
9.12
9.41 
9.58

10.17
10.42
11.07
11.37
12—
12.29
12.46

1.41

S i m e r i a  (Piski)—P e  t  r o ş e  n i

k im e r i »
Streiu
Haţeg
Pui
Crivadia
Baniţa

6.47
7.40
8.58

10.09
11.09 
12.<6

2.42
3.25
4.16
5.11
5.58

T e iu ş —A r a d —B u d a p e s t a

T e iu »
9

Alba-lulia
Vinţul de jos
Şibot
Oreştia
Simeria (Piski) 
Deva 
Branicîca 
Ilia
Gurasada
Zam
Soborşin
Bérzava
Conop
Radna-Lipova
Pauliş
Gyorok
Glogovaţ

A r a d
Szolnok
B u d a p e s t a

Viena

T ren
om

nibus

1.42
2.32

1 1 .-
11-21

9.06
9.26
9.46

10.21
10.38

Tron
m ixt

11.24
12.09
12.30

1.01
1.32
2.32 
2.52 
3.23 
3.55 
4.08 
4.44 
5.30
6.27 
6.47
7.28 
7.43 
7.59
8.28 
8.42 
9.17 
2.32
6.-
3 -

T ren
om nibus

Tren
de

persoanei

3. 
4.59 
4.22 
4.51 
5.18
6.15
6.35
7.02
7.28
7.40
8.11
8.46
9.33
9.53

10.27
10.42
10.58
11.35
11.39
1-2.31

5.12
8.20
6.05

P e t r o ş e n i —S i m e r i a  (Piski)

6.4o|

F e t r o ş e u i
Baniţa
Crivadia
Pui
Haţeg
Streiu

6.10
6.53
7.37
8.20
9.01
9.52

5.50
6.13
6.38 
7.19
7.38

2.50
3.37
4.15
5.40
6.23
7.14

F e t r o ş e u i 12.46 7.12 S im e r i a 10.31 7.50

A r a d —T im iş o a r ă ,
• T i m i ş o a r a —A r a d

A r a d 6.05 5.48 T im iş o a r a 6.25 5 __
Aradul nou 6.33 6.19 Merczifalva 7.19 6.02
Németh-Ságh 6.58 6.44 Orczifalva 7.46 6.32
Vinga 7.29 7.16 Vinga 8.15 7.02
Orczifalva 7.55 7.47 Németh-Ságh 8.36 7.23
Merczifalva 8.14 8.08 Aradul nou 9.11 8.01
T im iş o a r ă 9.08 9.02 A r a d 9-27 8.17

G h i r i ş —T u r d a T u r d a —G h i r i ş

G h ir i ş 9.26 4.19 T u r d a 8.29 3.19
T u r d a 9.47 4.40 G h i r i ş 8.50 3.40

P o p ş a  n i i c ă —HiBeUii

C o p ş a  m ie ă 2.29 4.15
Şeica mare 3.02 4.45
Loamneş 3.40 5.26
Ocna 4.18 5.57
S ib i iu 4.42 6.30

S i b i i u —P o p ş a  m ic ă

•S ib iiu 8.50 10.25
Ocna 9.17 10.49
Loamneş 9.45 11.15
Şeica mare 10.2O 11.45
C o p ş a  m ic ă 10.49 12.10

Pucerdea—Oşorheiu—Regli.-săs.

C u c e r d e a 3.22 10.20 3.25
Cheţa 3.52 10.50 3.58
Ludoş 4.13 11.11 4.20
M.-Bogat 4.23 11.20 4.30
Cipeu-Iernut 5.— 11.57 5.11
Kerelő-Sz.-Pál 5.15 12.12 5.28
Nireşteu 5.38 12.36 5.53

O s o r h v ia  f 5.57 12.55 6.13
l 6.17 1.20

K e g h in u l - s ă s . 8.16 3.22

Kegli.-săs.—Oşorheiii—Pueerdea

R e g h in u l - s ă » .

0 » o r h e i u  /
\

Nireşteu
Kerelő-Sz.-Pál
Cipeu-Iernut
M.-Bogat
Ludoş
Cheţa
C u c e r d e a

6.56
7.16
7.40 
8.03 
8.37 
8.51 
9.08
9.40

8.56
10.45
12.15
12.35
12.58

1.19
1.49
2.02
2.18
2.46

8 —
9.49

10.20
10.39
11.02
11.23
11.53
12.06
12.22
12.50

S i m e r i a  ( P i s k i ) — (J  u i  « « lu a ră

S im e r i a  (Piski) 2.18
Cérna 2.39
C n i e d o a r a 3.08

P u i  « d o a r ă —S i m e r ia  ( P i s k i )

C n ie d o a r a 5.3
Cérna .0 .
S im e r i a  (Piski) 5.10

Editura şi tiparul institutului tipografic, societate pe acţii în Sibiiu, sub responsabilitatea lui Michail Gerilla.


